

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 17 (16307)

Вторник, 1 февраля 1994 года.  
Издается с 11 сентября 1930 года.  
Выходит четыре раза в неделю  
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 30 руб.

## Эхо блокады

Татьяна ГАФАРОВА,  
Николай БАБАРИЦКИЙ,  
(фото)

ПРАЗДНОВАНИЕ пятидесятилетия снятия блокады Ленинграда эхом тревожных и памятных дней прокатилось по стране. Торжественные встречи и бередящие душу воспоминания очевидцев, прошедших через блокадный Ленинград, напомнили о пережитом. В городской газете уже рассказывалось о встречах ленинградцев и их защитников, живущих в нашем городе.

Не все бывшие блокадники смогли прийти на встречу. Но никто не был забыт. Дома их посетили глава администрации города В.В. Мирошников, его заместитель по социальным вопросам Н.И. Сурков, работники центра социальной защиты населения и совета ветеранов.

Одна из десяти встреч произошла в квартире Натальи Павловны Ивановой. В дни блокады она жила в самом центре Ленинграда, работала на заводе. На ее долю выпали круглосуточные



Наталья Павловна Иванова и Виктор Васильевич Мирошников.

смены, она дежурила на крыше домов - тушить зажигательные бомбы. Ели все, что удавалось добыть, вплоть до столярного клея. Жили в комнатах, где ночью в банках замерзала вода. За дни блокады она потеряла всех своих родственников, и больная, с обессиленной маленькой дочкой, была вывезена из Ленинграда. В поезде потеряла и свою крошечную дочь. С nulla начала жизнь в Красноярском крае, но это уже была жизнь, и после блокадного Ленинграда она вспоминается в светлых тонах, несмотря на все тяготы послевоенных лет. Не было бомбежек, холода и всепоглощающего чувства голода. Обо всем этом и сегодня Наталья Павловна вспоминает со слезами. Не могут спокойно говорить о перенесенных испытаниях все очевидцы тех событий.

Небольшие продуктовые подарки и денежные премии чисто символически выражали благодарность потомков за перенесенные испытания. Эти люди и сегодня по-своему в жесточайшие экономические условия. Жизнь дорожает, нет элементарных лекарств для поддержания здоровья и самой жизни, но ветераны переносят стойко, и нам есть чему у них поучиться. Отделы центра социальной защиты населения ставят перед собой цель помочь ветеранам в решении их самых насущных проблем, чтобы не только в памятные дни они чувствовали, что о них помнят искренне благодарны.

министрации города В.В. Мирошников, его заместитель по социальным вопросам Н.И. Сурков, работники центра социальной защиты населения и совета ветеранов.

Одна из десяти встреч произошла в квартире Натальи Павловны Ивановой. В дни блокады она жила в самом центре Ленинграда, работала на заводе. На ее долю выпали круглосуточные



Наталья Павловна Иванова и Виктор Васильевич Мирошников.

поддержания здоровья и самой жизни, но ветераны переносят стойко, и нам есть чему у них поучиться. Отделы центра социальной защиты населения ставят перед собой цель помочь ветеранам в решении их самых насущных проблем, чтобы не только в памятные дни они чувствовали, что о них помнят искренне благодарны.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ?

### Развязывай мошну...

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

ПЕРВОЕ число каждого месяца мы ожидаем с нервной дрожью - опять все подорожает... Что нас ожидает в феврале? Этот вопрос я задала ведущему специалисту инспекции по ценам при администрации города Л.Н. Петуниной.

- С первого числа, - сказала она, - увеличатся цены на хлеб, хлебобулочные изделия, молочную продукцию.

- Чем это вызвано?

- Увеличение цены на хлеб и хлебобулочные изделия происходит из-за того, что повысились железнодорожные тарифы, транспортный налог с 1,8 процента поднялся до трех процентов, да еще с 1 января введен специалог три процента. К тому же, согласно распоряжению администрации области, торговая надбавка на хлеб теперь стала выше - до 25 процентов. Все это включается в себестоимость товаров.

- И в результате?

- И в результате хлеб особый подольский весом 690 граммов будет стоить 390 рублей, хлеб "Урожайный" подовой семисотграммовый - 370, диабетический весом 300 граммов - 190 и полукилограммовый высшего сорта - 370 рублей.

- А молоко?

- В связи с увеличением закупочных цен на молоко, поступающее из совхозов на гормолзавод, розничная цена одного литра молока будет теперь 400 рублей.

## ЗАБАСТОВОЧНАЯ СИТУАЦИЯ

### Тупик в лабиринте?

СЕГОДНЯ, 1 ФЕВРАЛЯ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ШАХТЕРСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ СНОВА СОБИРАЮТСЯ ОБСУДИТЬ ЗАБАСТОВОЧНУЮ СИТУАЦИЮ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

ВПРОЧЕМ, стихийные остановки лихорадят не только шахты. Требования государственной поддержки предприятий, своевременной выдачи зарплаты выдвигают и шахтостроители, и шахтоперходчики, и обогатители.

Вот как последние события комментирует председатель городского рабочего комитета Валерий Стреканев:

- Все требования горняков справедливы. Но мы понимаем, что в нынешней ситуации забастовки практически ничего не решат. Если же госу-

дарство начнет оплачивать по долгам, то новый наплыв денег подтолкнет к росту цен. И тогда люди опять начнут требовать повышения зарплаты. Получается замкнутый круг, тупик. Правительству пока не до того, чтобы принимать кардинальные меры по экономической, финансовой стабилизации. Оно постоянно меняет курс, при этом не доводит начатое до конца, ничего людям не разъясняет. Мы надеялись, что с избранием Федерального собрания депутаты научат разрабатывать основные законы, касающиеся экономической реформы, борьбы с преступностью, со-

циальной защиты. Но народные избранники занялись собственным обеспечением. И сразу потеряли доверие избирателей. Сейчас мы попали в трудное положение. Понимаем, что важно избрать достойных людей в местные органы самоуправления. Но кого опять изберут? Если бойкотировать выборы, оппозиция все равно протолкнет своих. Поэтому нам надо определить тактику предвыборной кампании. Нельзя забывать, что нынешняя позиция президента, отставка реформаторов, изменение курса реформ - следствие голосования 12 декабря.

### Пострадала дверь

Ксения АЛЕКСЕЕВА, "ШП"

А.ИЛЬИН засиделся за работой до глубокой ночи. Вдруг он почувствовал запах дыма, который тянулся из коридора подъезда. Открыл дверь, обнаружил, что горит утеплитель двери его квартиры. Пожар он ликвидировал сам. Пожарные, пришли к выводу - поджог.

На вопрос, кого подозреваете, А.Ильин предположил, что, возможно, это сделал неизвестный мужчина, который не раз звонил на завод с угрозами.

18 января в "Шахтерской правде" была опубликована заметка заместителя главного конструктора АО "Электромашин" А.Ильина "Сколько же можно еще учить нас истории?" Он размышлял, почему многие прокопчане отдали голоса на выборах партии В.Жириновского. Через день после публикации в "Шахтерскую правду" позвонил неизвестный с угрозами в адрес автора публикации. Позднее стало известно, что сторонник ЛДПР звонил с такими же угрозами и в отдел АО "Электромашин".

Следователь Рудничного района В.Салтыкова заметила, что, судя по показаниям свидетелей и заключению инспекторов пожарной части, это поджог.

Фанатизм сторонника В.Жириновского обошелся автору заметки в 20 тысяч рублей (в эту стоимость оценили пожарные причиненный ущерб). А моральный для домочадцев?

### ОДИН НА СВОБОДЕ, ДРУГИЕ ПОД СТРАЖЕЙ

Лидия НИКОЛАЕВА, "ШП"

НЕБЕЗЫЗВЕСТНЫЙ Максим Бакоян опять выпущен на свободу. Он был арестован в связи с тем, что скрывался от следствия. Задержан на грузино-турецкой границе и доставлен в Новосибирск.

Следствие по уголовному делу продолжается. Его ведет региональный центр по борьбе с организованной преступностью. М.Бакоян выпущен из-под стражи судом одного из районов Новосибирска под залог. По каким мотивам - пока остается неясным. Только на какой границе ловить его снова?

ПРИМЕРНО в эти же дни прокурором области арестованы два руководящих работника - УВД администрации города и Рудничного РОВД. В отношении их возбуждено и расследуется уголовное дело.

## Оперативная сводка

УВД АДМИНИСТРАЦИИ  
ГОРОДА  
ЗА 27-30 ЯНВАРЯ

В ЭТОТ день управление милиции зарегистрировало 36 происшествий. Из них раскрыто 23. Восемь тысяч. Одно преступление среди несовершеннолетних.

У дома №44 по улице Институтской нигде не работает Д.Л.Шимайлов снял с несовершеннолетнего А. норковую шапку и золотую цепочку.

На улице Революции нигде не работающий О.Бурковский отобрал у Н.Ю.Бубенец норковую шапку и сумку.

Взломав дверь, неизвестные проникли в квартиру по проспекту Строителей и похитили хрустальные изделия, туфли мужские, сапоги женские, золотые цепочки, подвески и перстень - всего на 1 млн. рублей.

А.А.Тарасов, нигде не работающий, ранее судимый, в состоянии алкогольного опьянения сорвал шапку норковую с В.И.Кашеевой.

В квартире №81 на улице Краснокамской, 7, поднял группу В.В.Киреевой со следами насилиственной смерти. Диагноз: перерезано горло.

Подозревается А.В.Кривенцов, 1961 года рождения, нигде не работающий. Он задержан в состоянии алкогольного опьянения. Из этого же дома в травмбольницу доставлена пенсионерка М.В.Кривенцова с диагнозом: тупая травма живота. Подозревается А.В.Кривенцов.

В квартире на улице Союзной с применением физической силы была изнасилована девушка. Преступник задержан.

## СИТУАЦИЯ

## СПРОЕКТИРОВАННАЯ АВАРИЯ,

## ЗА КОТОРУЮ НЕКОМУ ОТВЕЧАТЬ

Ксения АЛЕКСЕЕВА,  
"ШП"

**ШАХТОПРОВОДЧИКИ** из ПШПУ треста "Кузбассшахтопроходка" уже проходили сопряжение, когда клетевой ствол №2 обрушился. Труд четырех лет пошел насмарку. Государственная комиссия в результате расследования пришла к выводу, что авария была уже заложена в проекте, что виновным является институт "ВНИИгидроуголь", который выполнял рабочий проект по проходке клетевого ствола без учета горно- и гидрогеологических условий, с отступлением от требований СНиП.

Ваш корреспондент попросил начальника

Вера БОРОВКОВА,  
ветеран медицинской службы

ПО-МОЕМУ, ничто так не сближает людей, как доброе соседство. У меня, слава Богу, оно именно такое - доброе, а, значит, помогающее легче справиться с трудностями и невзгодами пенсионной жизни.

Моему сыну-шахтеру, почти двадцать лет оживившему квартиру, наконец дали ее. Что и говорить, для матери это великая радость: теперь сын и его семья не будут ютиться в тесноте моего маленького дома и испытывать неудобства неблагоустроенного жилья.

требуется. Да и соседи, Дмитрий Момотов, его жена Людмила и Нина Речкунова, не оставляют меня без внимания. Знают, что у меня больные ноги и я плохо хожу, приносят все необходимые продукты.

Как и у меня, у Нины есть право пользоваться услугами льготного мага-

ПШПУ А.Д. Куимова рассказать подробно о результатах расследования аварии. Он сообщил:

- Проект проходки клетевого ствола №2 выполнял ВНИИ "Гидроуголь". Работу мы начали в 1989 году. Уже в первые месяцы проходки обнаружилось много горно-геологических нарушений. Приглашали главного инженера шахты "Красногорская", принимали специальные меры. Пройдя ствол на глубине 470 метров, мы начали проходить сопряжение на горизонте минус 150. При разработке его приток воды доходил до 10 кубометров в час. А тут еще вышел из строя насос для откачки воды. Поставили резерв-

ный, тот через сутки тоже отказал. За девять дней, в течение которых мы искали (а без предоплаты невозможно сейчас приобрести оборудование), затем монтировали его, ствол затопило до 15-метровой отметки. На отметке выше пяти метров сопряжения обнаружили, что крепь обрушилась. Мы сразу остановили откачу воды, вызвали заказчиков. После чего было принято решение - участок засыпать до отметки 20 метров, так как при обводненности порода, разлагаясь, обрушается, а за ней и крепь.

В результате расследования выяснилось, что ствол был заложен с технологическими нарушениями, то есть без специальных мероприятий по

упрочению массива и ликвидации водопритоков. Это-то и исключило гарантию устойчивости крепи выше горизонта минус 20 метров.

Когда начали собирать всю техническую документацию, обнаружилось столько документов, о которых мы и не слышали. Оказывается, в центре ствола необходимо пробурить разведочную скважину, которая и должна была определить состояние массива. И хотя скважина была пробурена в 36 метрах от ствола, но и она показала, что ствол заложен в зоне нарушений на 410 метров. Но так как отдел НИИ, который занимался проектом, расформирован, то спросить не с кого.

- Что предпринято для того, чтобы ствол все же после восстановления былпущен в эксплуатацию? Ведь, насколько известно, стоимость разрушенного участка оценивается в 400 миллионов рублей.

- После того, как мы восстановим разрушенный участок, потребуется еще 300 миллионов рублей в нынешних ценах для выполнения тех мероприятий, которые в свое время не были заложены в проекте, - так, произвести разведку для определения местонахождения и размывов в тысячу кубометров массы, закачать пустоты твердеющими смесями через скважины.

Следующий вопрос был директору шахты "Красногорская" В.А.Ковалеву.

- Насколько необходим шахте ствол?

- Очень необходим, - ответил руководитель, - это запасы 25 миллионов тонн угля.

## НОВОСТИ

ПОМОЧЬ  
КУЛЬТУРЕ

Светлана БАКЧАР,  
"ШП"

СОЗДАН ГОРОДСКОЙ ФОНД РАЗВИТИЯ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

ЕГО задачи - реализация городских культурных программ, экономическая поддержка развития театрального, музыкального, изобразительного искусства, народного творчества, культурно-просветительской деятельности, охраны и использования исторических, культурных ценностей, социальная защита работников культуры.

Фонд организован при управлении по культуре, кино и делам молодежи, которое получило право проводить выставки-продажи авторских работ мастеров народных промыслов, произведений искусства, лотереи, аукционы, платные мероприятия. Собранные средства пойдут на спецсчет фонда: 001142436 МФО 800039 Кузбасско-банка.

На первом заседании совета фонда (его председателем избрана С.М.Бастрыкина - начальник управления по культуре, кино и делам молодежи) решено обратиться с просьбой о спонсорской помощи к руководству крупных промышленных предприятий, свободным предприятиям и коммерсантам.

Также намечено провести серию платных мероприятий си-

## НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

## Все может быть не так плохо,

## ЕСЛИ РЯДОМ ДОБРЫЕ СОСЕДИ

Нина рано похоронила мужа, вырастила двух сыновей. До пенсии работала на обогатительной фабрике "Коксовая". От людей ее профессии знаю, что в коллективе Нину Речкунову считали одной из лучших сепараторщиц, уважали за то, что никогда не ловчила, не хитрила, а делала все

да, что? Надо на работу, а дочку оставить не с кем. Нина возьмет ее к себе и присмотрит, и на кормит, и игрой какойнибудь займется. Так и выросла девочка под ее добрым приглядом.

Не обделена таким вниманием и моя внучка Ксюша. Бывало, не успевают ее родители до работы

однако больше всех из нас в заботе и внимании окружающих нуждается большая пожилая женщина Нина Фурсова. В городе у нее нет никого из родных. Помогают только соседи. Кто углы принесет, кто дров, кто еще чем-то поделится. Но этой помощи мало. Надо хоть немножко подделать дом, отремонтировать печь, ка-

почти двадцать лет ожидающему квартиру, иконецали ее. Что и говорить, для матери это великая радость: теперь сын и его семья не будут ютиться в тесноте моего маленького дома и испытывать неудобства неблагоустроенного жилья.

В моем житье-бытье кое-что изменилось. Меня иногда спрашивают: на-верное, плохо тебе теперь? Да нет, не все так плохо, как кому-то может показаться. Каждое воскресенье приезжает сын, расчистит от снега двор, принесет угли, дров, натопит баню. По два-три дня в неделю у меня живет внук Сережа. Он и за хлебом, и за молоком, и за лекарством, когда по-

жене Людмила и Гина Речкунова, не оставляют меня без внимания. Знают, что у меня больные ноги и я плохо хожу, приносят все необходимые продукты.

Как и у меня, у Нины есть право пользоваться услугами льготного магазина "Горняк", который от нас совсем неблизко. Когда собирается туда, обязательно заглянет ко мне и скажет: "Давай свои документы и деньги и жди меня с покупками." Нина избавляет меня и от походов в горстей и водоканал: рассчитывается за себя - внесет и мою плату.

Об этой, во всем выручающей меня женщине, хочется сказать побольше.

Новки, до пенсии работала на обогатительной фабрике "Коксовая". От людей ее профессии знаю, что в коллективе Нину Речкунову считали одной из лучших сепараторщиц, уважали за то, что никогда не ловчила, не хитрила, а делала все по-честному.

Не изменилась она и сейчас. Несмотря на хлипкое здоровье, с утра до вечера хлопочет по хозяйству, с ранней весны и до поздней осени, как пчелка, трудится в огороде. И все равно находит время и здоровье, чтобы помочь другим, тем, кто в этом нуждается. Не раз говорила Наташа Постовая: "Не знаю, что бы я делала без Нины. И прав-

кем, Нина возьмет со себе и присмотрит, и накормит, и игрой какой-нибудь займет. Так и выросла девочка под ее добрым приглядом.

Не обделена таким вниманием и моя внучка Ксюша. Бывало, не успевают ее родители до работы сходить на молкухню, вот и ломаешь голову, как же быть-то: мне ведь не оставить ребенка одного. Нина тут как тут, говорит: "Давай я сбегаю, мне не трудно". А когда девочка подросла, покрепче стала на ножки, то и дело начала бегать к соседке. Мне и от этого, конечно, большое облегчение, кучу дел успела переделать, пока внучка "гостит" в соседнем доме.

Софуноша, пожилая больная женщина Нина Фурсова. В городе у нее нет никого из родных. Помогают только соседи. Кто углы принесет, кто дров, кто еще чем-то поделится. Но этой помощи мало. Надо хоть немножко подделать дом, отремонтировать печь, которая еле дышит, а некому. Нина Речкунова, стараясь облегчить положение соседки, съездила в "Заботу" Центрального района, выстояла там очередь и оставила заявление с просьбой помочь Н. Фурсовой.

Мы все очень переживаем за эту женщину и надеемся, что "Забота" не оставит ее на произвол судьбы.

молодежи) решено обратиться с просьбой о спонсорской помощи к руководству крупных промышленных предприятий, свободным предпринимателям и коммерсантам.

Также намечено провести серию платных мероприятий силами учреждений культуры и полученные средства перечислить на спецсчет. А первые личные взносы сделали глава администрации В.В. Миронников, его заместитель Н.И. Сурков и начальник управления по культуре, кино и делам молодежи С.М. Баstryкина.

## ЭКОНОМИКА ДЛЯ ВСЕХ

# ЗАРПЛАТА И РЫНОК

ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ ОПРЕДЕЛЯЮТСЯ ЦЕНОЙ, О КОТОРОЙ ДОГОВОРЯТСЯ ПОКУПАТЕЛЬ И ПОСТАВЩИК

В КОНЦЕ прошлого года в газете под этой рубрикой были опубликованы материалы, в которых в популярной форме даются понятия цены и издержек производства. Продолжаем экономический "ликбез" для наших читателей. Тема сегодняшней беседы - заработка плата.

Ольга РУСИНОВА,  
начальник отдела труда и социальных гарантий  
Альбина ЛУЩИКОВА,  
директор по экономике АО "Угольная компания  
"Прокопьевскуголь"

ТЕПЕРЬ о самом насущном - зарплате. Этот вопрос с введением либерализации цен является едва ли не самым главным. До экономических реформ, связанных с изменениями отношений между предприятиями и государством, было все просто (как нам сейчас кажется). Государство определяло нормативы на единицу продукции. Обыкновенным арифметическим действием умножения этого норматива на выпущенный объем получалась сумма, которую направляли на выплату заработной платы. Четко существовали тарифные ставки по разрядам профессий, диктовалась даже система премирования, регламентировались технические нормы. Как говорится, ни на шаг нельзя было отойти в сторону от тарифной ставки для каждого труда.

С введением же рыночных отношений, особенно с момента либерализации цен, вопросы оплаты труда решают коллективы. Основными документами являются Кодекс законов о труде Российской Федерации, принятый в 1992 году со всеми изменениями к нему (ст. 77-100), Закон о предприятии, тарифное соглашение, которым установлены государственные гарантии минимальных размеров оплаты труда и механизм их индексации (увеличения) в зависимости от роста потребительских цен по кварталам. Сложность рыночных отношений, особенно в наших условиях, скорректированных на психологию человека, в том, что главным регулятором зарплаты на предприятии являются возможности, определяемые ценой между покупателем и поставщиком.

Но для угольной отрасли важно еще и принятие решения о господдержке на государственном уровне. Например, в четвертом квартале 1993 года уровень цены и господдержки позволял в среднем иметь на одного трудающегося вместе с вознаграждением за выслугу лет около 200 тысяч рублей в месяц.

А если вернуться к началу года, это выглядит так: в первом квартале - 38 тысяч рублей, во втором - 65 тысяч рублей, третьем - 110 тысяч рублей, в четвертом - 195 тысяч рублей.

Как видно из приведенных цифр, зарплата растет соответственно по отношению к предыдущему периоду. Практически этот рост предусматривался в соответствии с ростом цен.

На самом деле фактически зарплата выплачивается на 20-30 процентов больше, чем определено источниками. При этом ее уровень за год превысил возможности

на один месяц вперед. Это около 10 миллиардов рублей.

Конечно, этот вывод можно подвергнуть критике и привести ряд аргументов, главный из которых - рост цен на все виды потребительских товаров.

Но все должны понять: если мы строим рынок, то и жить надо по его законам.

При этом реальная жизнь, продолжающийся спад производства и грань гиперинфляции постоянно ставят огромные проблемы, и основная из них - долги покупателей за продукцию поставщикам. Неплатежи всех видов по угольной компании "Прокопьевскуголь" оцениваются за 1993 год в 75 миллиардов рублей, что примерно соответствует объему реализации за 3,5 месяца. Все это означает, что за 3,5 месяца угольщикам не заплачено за их продукцию ни копейки. Отсюда вопрос: если бы мы существовали в рынке, была ли возможность выплаты зарплаты? Ответ только один: нет.

И опять но... И предвижу возражения. Уважаемый читатель, каждый из вас ощущает на себе все тяготы сегодняшнего момента: трудающийся не может получить заработную плату за свой труд, пенсионер - пенсию (так как фонды зависят от производства). И это еще долго будет продолжаться, пока не наступит стабильность во всем - в производстве, в ценах, в политике, законах, налогах, когда можно будет правильно прогнозировать производство, свою занятость и, соответственно, строить работу так, чтобы удовлетворить потребности производства и каждого труда.



У приборов - медсестра Г.И.Хайруллина.

Ирина СМИРНОВА, Николай БАБАРИЦКИЙ  
(фото: "ШП")

МЫ уже привыкли к образному выражению "белая смерть", которое подразумевает либо сахар, либо соль. "Пищу нужно недосаливать, а лучше вообще есть совершенно пресное," - подобные рекомендации мы читаем и слышим регулярно. А соль может быть не только врагом, но и другом. В поселке Солотвино много лет успешно работает аллергологическая больница, где людей лечат... соляные шахты. Очень хорошие результаты подтолкнули к мысли создать искусственные соляные пещеры, вернее, искусственный микроклимат этих шахт. И появились камеры искусственного микроклимата для лечения больных бронхиальной астмой, а метод получил название спелеотерапии.

В январе такая камера начала действовать в противотуберкулезном диспансере. Эта комната, действительно, напоминает пещеру белыми, с причудливыми напльвами стенами. Несколько кресел (тоже с белыми чехлами), стеклянное окошко, но не на улицу, а в соседнее небольшое помещение, где разместился прибор для насыщения воздуха аэрозолем хлопьевого патогена (противотуберкулезной болезни).

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## На лечение - в "пещеру"

**В ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНОМ ДИСПАНСЕРЕ ДЕЙСТВУЕТ КАМЕРА ИСКУССТВЕННОГО МИКРОКЛИМАТА**

недуге. По данным Республиканского центра реабилитации больных с заболеваниями органов дыхания, на более чем 10000 пациентов не было ни одного осложнения, 88-90 процентов взрослых и 90-96 процентов детей выписались со значительным улучшением состояния здоровья.

Вроде бы все предельно просто и не требует особых затрат. Но это лишь на первый взгляд. Как сообщил главный врач противотуберкулезной больницы Юрий



За лечением в "соляной пещере" следит врач Т.Л.Дейч.

виями жизни, наблюдается вспышка туберкулеза. Денег у больницы не хватает на питание, на приобретение оборудования, лекарств. И в такой ситуации отрывать средства на обеспечение "соляной камеры" просто не от чего.

Требуется же для широкого применения спелеографии многое. Германский аппарат для распыления хлористого натрия, конечно, хорош, но не вечен. Нужен хотя бы еще один запасной, пусть и не импортный, а отечественный. Нет у нас запаса соли. Очень хорошая соль в Джамбуле, на специальном карьере. Но кто туда поедет?

Проблема с обследованием больных. Для того, чтобы судить об эффективности лечения, мы дважды обследуем человека: до и после курса спелеотерапии. Договорились с инфекционной больницей об иммунологическом анализе крови и с радиоизотопной лабораторией ЦГБ. Все это они делают бесплатно. Пока...

Нет запаса лекарственных трав для фитотерапии, так как с аптечными складами мы "не дружим" - просто нечем с ними расплачиваться, возвращая долгги.

Нужен прибор для измерения функционального объема легких, который стоит боль-

в противотуберкулезном диспансере. Эта комната, действительно, напоминает пещеру белыми, с причудливыми наплывами стенами. Несколько кресел (тоже с белыми чехлами), стеклянное окошко, но не на улицу, а в соседнее небольшое помещение, где разместился прибор для насыщения воздуха аэрозолем хлористого натрия (проще говоря, соли).

В подготовленную комнату с очищенным от бактерий и насыщенным аэрозолем соли воздухом заходят пациенты, усаживаются в кресла и в течение часа находятся в этом лечебном микроклимате. Затем ребятишки и взрослые пьют целебный чай в фитобаре (он расположен по соседству) и уходят домой. Курс лечения - 24-26 процедур. Эффект? На десять-двенадцать месяцев те, кто страдали бронхитами, бронхиальной астмой и через каждые два-три месяца лежали в больнице (или лечились в поликлинике), забывают о

ентов не было ни одного осложнения, 88-90 процентов взрослых и 90-96 процентов детей выписались со значительным улучшением состояния здоровья.

Вроде бы все предельно просто и не требует особых затрат. Но это лишь на первый взгляд. Как сообщил главный врач противотуберкулезной больницы Ю.Н.Желудков, на оборудование и запуск "солиной пещеры" ушло около пяти лет. Требовалось найти помещение, отдельно его, провести насыщение стены солью (сейчас этот слой составляет 7 сантиметров), обеспечить вентиляцией, приборами и для распыления соли, и для контроля и анализа влажности, скорости движения воздуха, давления, бактериальной загрязненности, подготовить специалистов, наконец.

- Возможно, это покажется парадоксальным, но нам - противотуберкулезной больнице - эта камера искусственного микроклимата не нужна, так как спелеотерапия при ту-

пневмонии, бронхитов, кожных заболеваний аллергического происхождения (экзем, псориаза) и так далее. Он хороши тем, что относится к немедикаментозным средствам лечения. Лекарства сейчас очень дороги, редко бываю в аптеках, к тому же организм человека постепенно к ним привыкает.

А особая ценность спелеотерапии: ее можно применять для лечения маленьких детей. Кстати, и терапевтический эффект у детей выше, чем у взрослых.

Словом, у метода масса достоинств (еще одно из неназванных выше - бесплатность - И.С.), но "солиной комнаты" нужна всему городу, каждый десятый житель которого страдает теми или иными легочными заболеваниями. И начинали мы ее делать в то время, когда заболеваемость туберкулезом в Прокопьевске была низка, чтобы просто расширить диапазон услуг диспансера. Сейчас же, в связи с социально-экономическими усло-

платно. Пока...

Нет запаса лекарственных трав для фитотерапии, так как с аптечными складами мы "не дружим" - просто нечем с ними расплачиваться, возвращать долги.

Нужен прибор для измерения функционального объема легких, который стоит больше миллиона рублей.

Да просто необходимо поставить в этой комнате мягкие удобные кресла, включать музыку, ведь больные сидят практически не подвижно целый час!

Мы готовы работать, широко внедрять спелеотерапию, но одной больнице этого не достаточно, требуется помочь всему города. Готовы заключать договоры с предприятиями о лечении их трудинцев.

...Как хочется хотя бы один материал написать без упоминания о проблемах! Увы, не удается.

## РЫНОК-94

# НА ВОДКУ НЕТ ПРЕДЕЛА

### ВНОВЬ О ТОРГОВЫХ НАДБАВКАХ

Лидия НИКОЛАЕВА, "ШП",  
Алла БОЯКОВА, начальник  
инспекции по ценам при администрации города

АДМИНИСТРАЦИЯ области издала распоряжение "Об упорядочении установления оптовых, торговых надбавок". Распоряжение доведено до сведения всех инспекций по ценам. В чем его суть? Об этом разговариваю с начальником инспекции Прокопьевска А.М.Бояковой.

- В сентябре позапрошлого года вышло постановление правительства РФ "Об упорядочении практики установления торговых надбавок".

Предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, независимо от форм собственности, должны формировать оптовые, торговые надбавки на товары народного потребления следующим образом. Предприятия торговли, кроме хладокомбината "Росмясомолторга", определяют размеры над-

бавок, исходя из экономически обоснованных затрат на их транспортировку и реализацию, необходимого уровня рентабельности, а также налога на добавленную стоимость, не превышающих их предельного размера. К хладокомбинатам это не относится - здесь в каждом индивидуально формируется оптовая надбавка.

- А каковы же сейчас предельные торговые надбавки?

- На разные группы товаров и надбавки разные. Вот, например, предельные торговые надбавки к свободным отпускным ценам с налогом на добавленную стоимость на группу социально значимых товаров народного потребления. На хлеб, молоко, кефир, творог обезжиренный, масло животное, мясо, колбасные изделия (кроме полукопченых, копченых и копченостей) - 25 процентов, на сахар и комбикорм - 30 процентов, 35 - на масло растительное и соль. Самая маленькая предельная тор-

говая надбавка - 20 процентов - на детское питание, кроме плодово-ягодного. Торговые надбавки устанавливаются к ценам закупки. При закупке уже названных товаров, кроме хлеба, молока, кефира, из-за пределов области или завозе их на расстояние более 50 километров размеры торговых надбавок увеличиваются на транспортные расходы по фактическим затратам.

- И все равно получается, что торговать социально значимыми товарами невыгодно.

- Этим же распоряжением рекомендовано администрациям городов и районов для магазинов, реализующих социально значимые товары, устанавливать льготное налогообложение за счет части налогов, поступающих в местный бюджет, и снижать размеры арендной платы - для того, чтобы как-то компенсировать убытки.

- А на остальные группы

товаров какие предельные надбавки?

- Обо всех товарах говорить слишком долго. Я скажу лишь, что предприятиям торговли, заготовительным организациям потребительской кооперации разрешено самостоятельно устанавливать размеры оптовых, торговых надбавок к свободным отпускным ценам на ликеро-водочные изделия, коньяк, шампанское, вино, пиво, плодово-ягодную, кроме консервов, сельскохозяйственную продукцию, изделия из драгоценных металлов - золота, серебра, платины, - кроме обручальных колец, легковые автомобили, художественную литературу, кроме изданий для детей. Что касается обручальных колец и детской художественной литературы, то здесь устанавливаются предельные размеры торговых надбавок к свободным отпускным ценам предприятий - изготовителей соответственно 20 и 25 процентов.

Людмила КОРОЛЕВА, главный эпидемиолог города

НАШ коллектив только что отметил 65-летие своего коллеги, известного в городе и области врача высшей категории, возглавлявшего эпидемиологическую службу Прокопьевска на протяжении 35 лет, Сорокина Давида Григорьевича. С этой датой совпала другая, которая красноречиво говорит о верности юбиляра избранной профессии, - пошел 41-й год с тех пор как он стал врачом. За это время Давид Григорьевич внес значительный вклад в развитие инфекционной службы, очень много сделал для снижения заболеваемости в городе.

Для Давида Григорьевича характерны постоянный творческий поиск и

большое трудолюбие, необыкновенное сочетание качества высоквалифицированного специалиста и умелого организатора, эрудированного педагога и опытного практического эпидемиолога.

У него немало научных трудов, они отличаются не только высоким теоретическим уровнем, но прежде всего, практической направленностью. Целый ряд его работ опубликован.

За добросовестный труд Давид Григорьевич награжден орденом "Знак Почета", двумя медалями, значком "Отличник здравоохранения". Наш юбиляр по-прежнему с нами, как всегда, так и теперь честно выполняет свой врачебный долг. Желаем ему доброго здоровья, долголетия, благополучия и успехов в практической деятельности.

**СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ**

## Когда же будут дивиденды?

"Мы сдали свои ваучеры в местный чековый инвестиционный фонд "Капитал" полгода назад. Но уже заканчивается январь, а до сих пор никаких дивидендов так и не получили. Интересно, как фонд распорядился чеками и когда мы дождемся обещанных доходов?"

М. ТИХОНОВА.

"СВОЙ ваучер я обменял на акции ЧИФ "Капитал", а теперь не знаю, могу ли я их продать кому-нибудь или фонду или оставить внукам в наследство?"

Т. САМСОНОВ,  
ветеран труда."

КОНСУЛЬТИРУЕТ управляющий чековым инвестиционным фондом "Капитал" В.А. Касаткин:

- В наш фонд поступило более 35 тысяч ваучеров. Специалисты фонда вложили их на чековых аукционах в акции 45 предприятий черной и цветной металлургии, автомобилестроения, нефтяной и нефтеперерабатывающей промышленности и так далее как в нашем городе, так и в других регионах России. Акции этих предприятий составляют наш основной капитал.

Главным источником для выплаты дивидендов должны стать дивиденды от акционерных обществ. Но в ближайшие два-три года надежды на них призрачны из-за сложившейся в стране экономической и

Тем не менее специалисты фонда осваивают рынок ценных бумаг, принимают решения о продаже или покупке дополнительного пакета акций того или иного предприятия для дальнейшей продажи и получения прибыли, которая пойдет на выплату дивидендов.

Окончательное решение о размере дивидендов будет принято на годовом собрании акционеров, которое состоится не позднее апреля 1994 года. Об этом будет заранее сообщено прокопчанам через средства массовой информации.

Что касается вопроса Т. Самсона: "Капитал", как и все чековые фонды, не имеет права выкупать свои акции. Но сами владельцы наших акций могут их пополнять или переплачивать

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
1 - 6 ФЕВРАЛЯ**

**БОЛЬШОЙ ЗАЛ.** Новый российский фильм  
ДАФНИС И ХЛОЯ  
Экранизация древнегреческого мифа  
(12, 16, 19-40)  
Рекомендуется для просмотра лицам старше 16 лет.  
Майкл Парэ в новом остроэпичном фильме  
В НАПРАВЛЕНИИ СОЛНЦА  
(10, 14, 18).

**ЗАЛ "КРУГОЗОР".** Для детей. Новый российский фильм  
ВИТЬКА "ШУШЕРА" И АВТОМОБИЛЬ  
(9-40, 13-30).  
Новый американский суперзрелищный фильм  
БЕЗ ВСЯКОГО СОЖАЛЕНИЯ  
(11-30, 15-30, 17-30, 19-20).

**ЗАЛ "ГЛОБУС".** Брэндон Ли (сын Брюса Ли) в новом американском боевике  
БЕГЛЫЙ ОГОНЬ  
(9-10, 11, 13, 17, 19).  
Экранизация повторного фильма. Отечественная комедия  
РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ (15).  
**ВИДЕОЗАЛ "КОМЕТА".** Кинопоказ "Комедии Гайдая"  
КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (10-30).  
Новый американский фантастический фильм  
ПРИВИДЕНИЕ  
(12-30, 14-30, 16-30, 18-30).  
Каждую среду для пенсионеров, ветеранов, инвалидов, многодетных семей - бесплатное кино. Сеанс: 10.

*Поздравляю!*

от всей души  
Нину Алексеевну МУСТАФЬЕВУ  
с юбилеем.

Желаем тебе, родная, крепкого здоровья,  
счастья. Оставайся такой же доброй, ласковой,  
красивой. Живи долго-долго.  
С днем юбилея, с волнующей датой  
И от души пожелать  
Долгие годы душой быть богатой,  
Людям тепло отдавать.  
Радостно жить, отгоняя невзгоды,  
И, не считая года,  
Бодро быть и в любую погоду  
Не унывать никогда.

Николай, Наталья, Алексей, Ксения Фирсовы.

## ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КУЗБАССОЦБАНКА

**С 20 ЯНВАРЯ 1994 ГОДА ПОВЫСИЛО ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО РАНЕЕ ОФОРМЛЕННЫМ И ВНОВЬ ОТКРЫВАЕМЫМ ВКЛАДАМ:**

до востребования -

**150**

проц. годовых;

депозитные вклады: два месяца -

**180**

проц. годовых, шесть месяцев -

**200**

проц. годовых, один год -

**300**

проц. годовых.

Только один месяц, с 31 января по 1 марта 1994 года, открываем рождественский вклад с выплатой доходов по нему 6 января 1995 года на следующих условиях:

минимальная сумма вклада - 100000 рублей.  
Процентная ставка - 100 проц. годовых.

## АКЦИИ АВТОМОБИЛЬНОГО ВСЕРОССИЙСКОГО АЛЬЯНСА

обмениваются на ваучеры. Среди владельцев акций разыгрывается 100000 автомобилей ВАЗ и ежегодно выплачиваются дивиденды.

Обращаться: сбербанк 7387/095 (помещение парикмахерской), напротив Дворца спорта "Снежинка".

## Меняю

3-КОМН. благоустроенную квартиру (р-н ост. "Снежинка") на меньшую с доплатой.

Тел. посредника 3-49-22.

2-КОМН. квартиру улучшенной планировки (большая лоджия, 3 этаж) в Свердловске на 3-КОМН. квартиру в 3-10 микрорайонах. 1-й и выше 6 этажа не предлагать. Возможны варианты.

Обращаться: пос. Свободный, ул. Центральная, 15.  
Автобус № 103, ост. "Свободный".

2-КОМН. квартиру в центре (3 этаж, телефон, холодная, горячая вода круглосуточно) на 2-КОМН. в 3-4-6 микрорайоне.

Тел. 3-24-57 с 9 до 18 час.

составляют наш основной капитал.

Главным источником для выплаты дивидендов должны стать дивиденды от акционерных обществ. Но в ближайшие два-три года надежды на них призрачны из-за сложившейся в стране экономической и политической ситуации.

будет заранее сообщено проконцам через средства массовой информации.

Что касается вопроса Т. Самсонова: "Капитал", как и все чековые фонды, не имеет права выкупать свои акции. Но сами владельцы наших акций могут их продавать или передавать по наследству.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ФОНДА ИМУЩЕСТВА ГОРОДА

15 ФЕВРАЛЯ В 10 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ: ПРОСПЕКТ ШАХТЕРОВ, 10 (3 ЭТАЖ, 23 КАБИНЕТ), СОСТОИТСЯ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ

магазина N15, ул. Специалистов. Отдельно стоящее кирпичное, в настоящее время пустующее помещение. Площадь - 865 кв.м. Численность работающих - 1 человек. Начальная цена объекта - 268,3 тыс. руб. Сумма залога - 268,3 тыс. руб.

Кафе "Мороженое", ул. Оренбургская, 2а. Здание одноэтажное, стены из каменных материалов, крупных блоков и панелей, пристроено к пятиэтажному жилому дому. Площадь - 219 кв.м.

Телефон 2-14-18.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.  
За справками обращаться к рекламодателям.

### ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:  
зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-28-20; бухгалтерии и отдела объявлений - 2-34-77.

200  
проц. годовых, один год -  
**300**

проц. годовых.

Только один месяц, с 31 января по 1 марта 1994 года, открываем рождественский вклад с выплатой доходов по ним 6 января 1995 года на следующих условиях:

минимальная сумма вклада - 100000 рублей.

Процентная ставка - 400 проц. годовых.

При досрочном отзыве проценты не выплачиваются.

Ждем вас по адресу: пр. Шахтеров, 8. Тел. 2-12-82.

## ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД

ОБЪЯВЛЯЕТ

### ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ НА АКЦИИ

в течение 7 рабочих дней со дня опубликования в газете.

Уставный капитал - 2710 тыс. рублей.

Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, - 271 штука.

Номинальная стоимость одной акции - 1000 рублей.

Продажная цена акции - 700 рублей.

Заявка может быть подана не более чем на 13 штук.

Заявки подаются: работниками экспериментального завода, бывшими работниками и пенсионерами, выработавшими на заводе стаж не менее 10 лет (мужчины) и 7,5 лет (женщины), - в отдел кадров завода с 8 до 16 часов.

При себе иметь паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение.

Обращаться по адресу: г. Прокопьевск,  
пр. Гагарина, 26-а. Телефон 3-31-79.

РАБОЧАЯ КОМИССИЯ.

**2-КОМН.** квартиру улучшенной планировки (большая лоджия, 3 этаж) в Свердловске на **3-КОМН.** квартиру в 3-10 микрорайонах. 1-й и выше 6 этажа не предлагать. Возможны варианты.

Обращаться: пос. Свободный, ул. Центральная, 15.  
Автобус N 103, остановка "Свободный".

**2-КОМН.** квартиру в центре (3 этаж, телефон, холодная, горячая вода круглосуточно) на **2-КОМН.** в 3-4-6 микрорайоне.  
Тел. 3-24-57, с 9 до 18 час.

**1-КОМН.** квартиру и **2-КОМН.** неблагоустроенную с подгребом и огородом на **2-КОМН.** благоустроенную в 3-10 микрорайонах.

Тел. посредника 2-51-51.

частный 2-этажный благоустроенный **ДОМ** по пер. Бачатскому, 15-а, на **2- и 3-КОМН.** квартиры, или квартиру и дом, или два дома.

Автобус N 102, 105, остановка "Усятский переезд".  
Рабочий тел. 97-2-81, спросить Ольгу Александровну.

**УАЗ-39-62** фургон (скорая) 1991 г. на "НИВУ" 1991-1993 г.  
Тел. 3-49-85, после 18 час.

АО "Прокопьевскуголь" выражает соболезнование директору ЭМК и С. Даунгли Анатолию Петровичу по поводу смерти его матери.

КОЛЛЕКТИВ учителей и учащихся средней школы №5 скорбит по поводу безвременной кончины ученика 10 класса

**БЕЗБОРОДОВА  
Евгения**

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ АО "Аврора" скорбит по поводу смерти

**КОЖУХОВОЙ  
Галины Александровны**

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом  
на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.  
Индекс 51919 Заказ 26 Тираж 28632 экз.  
Подписано в печать 31 января в 19-20

Зам. редактора  
Н. М. ФОМИНА